



第41届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕

许勤宣布冰雪节开幕 梁惠玲致欢迎辞 高志丹倪可敏塔帕妮·吉娅蒂沛汶蓝绍敏张安顺出席

本报5日讯(记者薛立伟 徐佳倩)5日,第41届中国·哈尔滨国际冰雪节在哈尔滨冰雪大世界开幕。来自国内外的嘉宾相聚冰城,共襄冰雪盛会。省委书记、省人大常委会主任许勤出席并宣布冰雪节开幕。省委副书记、省长梁惠玲致欢迎辞。国家体育总局局长高志丹,马来西亚房屋及地方政府部部长倪可敏、泰国国家旅游局局长塔帕妮·吉娅蒂沛汶,省政协主席蓝绍敏、省委副书记张安顺出席。

梁惠玲代表省委省政府向出席冰雪节开幕式的各位嘉宾表示热烈欢迎,向关心支持龙江振兴发展的各界人士

表示衷心感谢。她说,黑龙江冰雪资源丰富,哈尔滨连续8年被中国旅游研究院评为中国冰雪旅游十佳城市榜首。近年来,黑龙江省委省政府深入践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”发展理念,大力发展特色文化旅游,开展冰雪旅游“百日行动”,做强做大冰雪经济。进入冰雪季后,哈尔滨的人气、热度持续上升,成为2025年元旦假期出游热门目的地。当前,省委省政府深入贯彻习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话精神,建好建强“三基地一屏障一高地”,大力推动冰雪运动、冰雪文化、

冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,用“冷资源”激活“热经济”,建设具有国际影响力的北方冰雪经济引领区,打造冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地。再过33天,第九届亚洲冬季运动会将在哈尔滨举办,诚挚邀请各位嘉宾共赴冰雪之约,共享亚冬激情,共同体验龙江冰雪风光的独特魅力。

世界旅游联盟主席张旭致辞。中国奥委会副主席、亚冬会组委会副主席周进强,黑龙江省领导何良军、于洪涛、徐向国、韩圣健、钱福永,哈尔滨市领导王合生、孙喆、孙坤出席。

领导和嘉宾现场观看了《把冰雪点

燃》《悦动冰雪》等节目表演,参观了哈尔滨冰雪大世界。

本届冰雪节以“冰雪同梦·亚洲同心”为主题,充分融入第九届亚冬会元素,打造“跟着赛事去旅行”十大精品主题旅游线路,推出六大冰雪旅游新场景和百余项冰雪节庆赛事活动。

国家有关部门负责同志,有关中央企业及高校负责同志,国内部分省(市)、副省级城市、冰雪旅游城市党委(政府)及文旅部门负责人,国外重要嘉宾,省直有关单位、冰雪节组委会成员单位、哈尔滨市各县(市、区)负责同志等参加开幕式。

冰雪盛宴尔滨与世界同享



□本报记者 刘莉 李爱民

又逢热“雪”沸腾,再续激情“燃”冬。翩跹而至的雪花,化作深情款款的信笺,又一年的冰雪节如约而至。“冰雪之冠”上的璀璨明珠哈尔滨再次为每一位赴约而来的四海宾客绚丽绽放。

5日16时30分,流光溢彩、游人如织的哈尔滨冰雪大世界一派欢腾,以“冰雪同梦·亚洲同心”为主题的第41届中国·哈尔滨国际冰雪节盛装启幕。数万国内国际嘉宾、游客和市民相聚于此,共赏冰雪盛景,共度冬日时光,共享亚冬激情。

冰雕雪塑的童话世界,精彩纷呈的冰雪盛宴,多姿多彩的冰雪活动……每当新年来临,冬日序曲奏响,一路与冰雪共生共长的哈尔滨便成为众多海内外游客新年第一场约会目的地。开场秀《冬日序曲》,活力四射,将冰雪与激情交织的这场狂欢瞬间点燃,快乐启航。

约会哈尔滨,冰雪暖世界。从开创以冰雪为载体的地方性节庆活动之先河,到一举跻身世界四大冬令盛典,如今,中国·哈尔滨国际冰雪节这项享誉全球的盛会,已成为对外展示中国冰雪文化的窗口和各国友人感知中国、了解中国的重要渠道。双向奔赴,年复一年,哈尔滨国际冰雪节在传承中创新,在创新中积淀,“冰世界 雪天下”城市IP,熠熠生辉。

当冰雪节遇见亚冬会,冰雪的独特魅力与体育的澎湃激情交相辉映,注定非同凡响。这一届冰雪节,我们不仅能



沉浸在千里“冰世界”,领略冰韵交织的梦幻之冬,还能驰骋于万里“雪天下”,投身热血沸腾的运动之冬。

本届冰雪节布局六大活动篇章,推出“跟着赛事去旅行”十大精品主题旅游线路,打造六大冰雪旅游新场景,开展百余项全市群众性冰雪活动,推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,擦亮“冰雪文化之都”“双亚冬之城”“奥运冠军之城”城市名片,唱响哈尔滨“冰世界 雪天下”城市IP,打造世界级冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地。

16时52分,第41届中国·哈尔滨国际冰雪节启幕。刹那间,璀璨烟花在冰雪大世界园区腾空而起,绚丽绽放,伴随现场观众一浪高过一浪的欢呼雀跃,哈

尔滨再一次让世界沸腾。跨越山海的奔赴,倾力倾城的行动,在这个冬天都将化作一场美丽的相逢,书写一段又一段冰雪奇缘。

一城冰雪一城景,英华幕幕映眼帘。伴随着著名歌唱家雷佳深情演绎《把冰雪点燃》,台上台下热闹欢腾,因冰雪节相遇的八方宾朋,带着对冰雪的热烈向往,带着对冰雪节热切期望,共赴冰天雪地,共迎冬奥。

还有33天,第九届亚洲冬季运动会将在哈尔滨拉开帷幕。目光所及,哈尔滨的每一个角落都能感受到亚冬会的气氛,每一张面孔都洋溢着对这场盛会的无限憧憬。“点亮亚洲,点亮星斗,我们用心跳一起合奏;同心同梦,一展歌喉,感情变得越来深厚。”哈尔滨2025年第九

届亚洲冬季运动会开幕式主题歌《点亮亚洲》预告片惊喜亮相。歌曲紧扣“冰雪同梦·亚洲同心”主题,将“点亮”这一既鼓舞人心,又赋予希望的行为倾情展现,唱出了来自冰天雪地的温情,唱出了“全民助力亚冬会,冰城人人志愿”的哈尔滨热情,为逐梦亚冬的运动健儿加油。从“带动三亿人参与冰雪运动”,到激发全中国的“冰雪活力”,再到冰雪魅力在整个亚洲的蔚然绽放,冰雪同欢,照亮未来。

(下转第三版)

上图:第41届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕,璀璨烟花腾空而起。

本报记者 张春雷摄

下图:激情献唱《悦动冰雪》。

本报记者 郭俊峰摄

今日之中国,正处于强国建设、民族复兴的关键时期。百年大党,千秋伟业,赶考远未结束。

新时代中国共产党人,正致力于中国式现代化这一前无古人的伟大事业;新时代党的建设新的伟大工程,也面临着前所未有的新情况新问题新挑战。大潮滚滚,总会激荡杂质。引领时代,必须超越自我。

习近平总书记的宣示掷地有声:“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”“我们党要搞好自身建设,真正成为世界上最强大的一个政党”。

这是我们党经过百年奋斗,特别是在新时代全面从严治党伟大实践中探索出的制胜之道,是我们党跳出历史周期率,实现长期执政的必由之路。

(下转第四版)

许勤梁惠玲会见国家体育总局党组书记、局长高志丹一行

本报讯(记者曹忠义)4日,省委书记、省人大常委主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨会见国家体育总局党组书记、局长高志丹一行。

许勤、梁惠玲代表省委省政府对高志丹一行表示欢迎,向国家体育总局给予黑龙江体育事业发展特别是第九届亚冬会筹办工作的支持帮助表示感谢。许勤表示,亚冬会是亚洲冬季运动盛会,是国际赛事、国家大事。全省上下认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实党中央、国务院关于亚冬会筹办工作的部署要求,在国家体育总局等有关部门指导下,大力弘扬北京冬奥精神,坚持简约安全廉洁精彩,以高度的政治责任感和历史使命感,举全省之力高标准高质量筹办亚冬会。目前筹办工作已进入冲刺阶段,我省全要素全流程开展场景模拟和压力测试,逐项逐环节完善方案预案,为赛会顺利举行打牢坚实基础。希望国家体育总局一如既往地关注黑龙江发展,在冰雪经济发展、上合组织冰雪体育示范区建设等方面给予更多支持,推动竞技冰雪运动和群众性冰雪运动蓬勃发展;在亚冬会筹办中继续给予指导帮助,共同办出一届圆满成功、精彩难忘的冰雪体育盛会,促进亚洲人民交往交流,向党中央和全国人民交上一份满意答卷。

高志丹表示,本届亚冬会筹办时间紧、任务重,黑龙江坚决担当国家使命,各项准备工作进展顺利、高效。省市各级以筹办亚冬会为契机,大力发展冰雪经济,冰雪旅游持续火爆,“尔滨热”持续升温。国家体育总局将深入贯彻习近平总书记关于体育工作的重要论述,与黑龙江通力合作,加强统筹协调,做细做实各项筹办工作,确保亚冬会圆满成功。

中国奥委会副主席、第九届亚冬会组委会副主席周进强,第九届亚冬会组委会副主席杨树安及国家体育总局有关负责同志,省领导于洪涛、韩圣健、钱福永及省直有关部门负责同志参加会见。

哈尔滨荣膺“2025年冰雪旅游十佳城市”榜首

本报5日讯(记者刘瑞)5日,2025冰雪旅游发展大会在哈尔滨举行,会上发布了“2025年冰雪旅游十佳城市”和创新案例研究成果。哈尔滨市荣膺“2025年冰雪旅游十佳城市”榜首。

近年来,冰雪旅游持续升温,冰雪经济潜力不断提升,冰雪旅游产业链不断完善,涵盖了冰雪装备制造、冰雪文化传播、冰雪休闲娱乐等多个领域,在产业链上,一些城市、品牌活动代表着中国冰雪旅游的新高度、新地标、新体验。

“2025年冰雪旅游十佳城市”分别为哈尔滨市、沈阳市、长春市、呼伦贝尔市、张家口市、北京市延庆区、牡丹江市、伊春市、吉林市、阿勒泰地区。

哈尔滨市文化和旅游局、哈尔滨投资集团有限公司共同主办。大会以“激发冰雪消费活力 建设冰雪经济高地”为主题,旅游行业专家学者、旅游行业领军人物等齐聚冰城,围绕推动冰雪经济高质量发展,进一步激发冰雪消费活力,加快构建现代冰雪产业体系建言献策。

海”全媒体推广活动,新疆阿勒泰旅游发展集团有限公司的“人类滑雪起源地——中国雪都·阿勒泰”荣获2025年冰雪旅游营销创新案例。

哈尔滨马迭尔文旅投资集团的“尔滨x波司登”中国城市联名中国品牌、乌鲁木齐市文化广播电视和旅游局的乌鲁木齐丝绸之路冰雪风情街、青州市文化和旅游局的创新“冰雪+文化”场景,千年古城焕新颜”、热雪奇迹控股有限公司的“创新四季冰雪体验,丰富冰雪旅游融合场景”、浙江云上草原旅游发展有限公司的“云上草原一站式滑雪服务品牌”荣获2025年冰雪旅游创新案例。

2025冰雪旅游发展大会由中国旅游研究院、哈尔滨马迭尔文化旅游投资集团有限公司共同主办。大会以“激发冰雪消费活力 建设冰雪经济高地”为主题,旅游行业专家学者、旅游行业领军人物等齐聚冰城,围绕推动冰雪经济高质量发展,进一步激发冰雪消费活力,加快构建现代冰雪产业体系建言献策。

中国冰雪旅游海外推广季启动

本报5日讯(记者刘欣)5日,由黑龙江省文化和旅游厅、文化和旅游部中外文化交流中心共同主办的“你好!中国”2025中国冰雪旅游海外推广季启动仪式在哈尔滨举行。

活动正式发布了我国首份《黑龙江冰雪报告》。经专业勘测,我省冰雪资源主要分布在大小兴安岭和张广才岭三大区域。这些区域不仅拥有湿粉、干粉、硬粉的齐全粉雪种类,还具备粉雪降雪频次高、年降雪量大、覆雪厚、存雪期长的特点。

省文旅厅借助各种海外推广力量,在设立“海外合作推广中心”基础上,又推出了“黑龙江旅游海外推

介官”“黑龙江文旅海外宣传大使”“黑龙江省冰雪旅游海外推广大使”等制度。未来3年,我省将在全球50个国家建立200人的“海外推介官”队伍。

活动中,来自中国冰雪旅游推广联盟各成员单位(省市区)、丝绸之路旅游城市联盟代表,以及海外旅行社和海外商业机构代表,黑龙江重点口岸城市文旅部门负责人、多国旅游部门代表、“一带一路”国家冰雪研学实践者等200余位嘉宾齐聚一堂,共同见证了“中国冰雪旅游魅力华丽绽放,助力‘中国冰雪名片’闪耀全球”。

今日看点

北大荒集团 大国粮仓有担当

详见第六版

乘坐“伊春号”赴冰雪之约

详见第三版